



Dritte Legislatur

37. SITZUNG DES ORTSTEILRATES WENIGENJENA

am 21. März 2018, 18.30 Uhr, Panorama-Gaststätte Schlegelsberg

Protokoll: Dr. Henriette Barschel

Gäste: Vertreter KSJ, Vertreter Stadtverwaltung Verkehrsplanung

PROTOKOLL

Herr Schneider stellt sich als neuer Pächter der Panorama-Gaststätte am Schlegelsberg vor. Er plant vielseitige kulturelle Veranstaltungen, wünscht sich eine gute Zusammenarbeit mit dem OR.

Top 1 Ergänzung bzw. Annahme der Tagesordnung

- keine

Top 2 Protokoll vom 28.02.2018

- ohne Ergänzung bestätigt

RMH informiert darüber, dass die Anregung des OR, die Straßenschilder Karl Brauckmann und Otto Wagner am Hausberg mit einer Erläuterung zur Person zu versehen, umgesetzt wurde.

Top 3 Schwerpunktthema „Julius-Schaxel-Straße“

- Vorstellung von Ausbauvarianten zum vorgesehenen **grundhaften Ausbau der Julius-Schaxel-Straße**

Gäste: *Regina Bergner, Carsten Engelhardt, Rainer Sauer (KSJ); Herr Polinski, Planungsfirma*

- 270 m lang/ 4,10 - 4,30 m breit

- geplant wird ein Ausbau, der den heutigen Anforderungen entspricht

- zugleich Erneuerung von Gas/Wasser u. ä. wo noch nicht geschehen; auch Kabel der Antennengemeinschaft soll unterirdisch verlegt werden

- Minimalvariante: (PKW - 1,75 m parkt, LKW - 2,55 m muss vorbeikommen); geplant wird ein Verkehrsraum von 5 m, lichter Raum 6 m

Variante 1

Mulde/ Entwässerungsablauf in der Mitte der Straße; wenn verkehrsberuhigt (Schrittgeschwindigkeit), dann Parken nur in ausgewiesenen Flächen!

Variante 2

Dachprofil; Ablauf jeweils links; Mischverkehrsfläche, d.h. 30 km/h oder drunter; 12 Parkflächen möglich;

Variante 3

Fahrbahnbreite 4,30 m (PKW+PKW) mit angedeuteter Gehbahn rechts, überfahrbare Borde von 3 cm;

Variantenvergleich:

Im Vergleich der verschiedenen Varianten schlägt KSJ Variante 2 als Vorzugsvariante vor.

Diskussion:

Sinnhaftigkeit der Maßnahme wird von einem Bürger hinterfragt; *Frau Bergner*: Straße ist 80 Jahre alt, Asphaltdecke löst sich, Unterbau schadhaft und nicht mehr zeitgemäß;

Vorteil: nach Ausbau ergeben sich 12 richtlinienkonforme Parkflächen

- Vorstellung und Diskussion zu einer **zwischenzeitlichen Lösung** für das Parkgeschehen Schaxel-Str.

Gast: *Silke Baumann (Verkehrsplanung)*

Frau Baumann erläutert eine mögliche Übergangslösung bis zum grundhaften Ausbau:

Verkehrsberuhigte Zone mit markierten Parkflächen - würde Schrittgeschwindigkeit bedeuten; sechs Schilder Spielstraße; zunächst bis zum grundhaften Ausbau probieren; (Unmut wird geäußert wegen Parkerlaubnis am Zehnfamilienhaus)

Vorschlag für Provisorium scheint mehrheitlich begrüßt zu werden; OR benötigt Bedenkzeit und positioniert sich daher erst zur nächsten Sitzung

- 11.04. – Einladung an die Anwohner zu einer Veranstaltung bei KSJ; Vorstellung des Projektes und der möglichen Kosten

Top 4 Baugeschehen und Planungen im Stadtteil

- Weiteres Vorgehen Sportplatz unterm Jenzig:

RMH gibt Zusammenfassung des gestrigen Ortstermins (siehe Protokoll - Mail vom 23.03.2018)

KIJ hat Vorschläge gehört und unternimmt die nächsten Schritte (Variantenvorschläge)

Ergänzung: Ortsbegehung am 24.03.2018 durch RMH, Ziemer und Vereinsvertreter – viele offene Fragen; werden gesondert mitgeteilt

- Baubeginn entsprechend Baustellenplan: im Ritzetal(Erneuerung Gasleitung), Wogauer Straße (Rekonstruktion Gasniederdruckleitung), Rabenstieg (Gasversorgungsleitung und Gasnetzanschlüsse), Carl-Blomeyer-Straße (Rekonstruktion Gasniederdruck- und Trinkwasserleitung)
Baubeginn Ritzetal verschiebt sich wegen Wetter auf nach Ostern; gefragt wird, ob der Durchmesser der Abwasserleitung Im Ritzetal ausreicht, da bei starkem Regen die Gullydeckel gedrückt werden; Querschnitt der Abwasserleitung betrage nur 40 cm;
Ergänzung RMH: Anfrage am 24.03. an Stadtwerke gestellt;
- Vorhaben Saaleaue (Aufhebung von Gärten) – Thema der OR-Sitzung am 30.05. (Distelschänke)
RMH informiert darüber, dass sich am 20.03. eine Bürgerinitiative gegründet hat
Ortsbegehung am 24.03. um 14.00 Uhr; Teilnehmer: *Haschke und Wächter*
Teilnahme von OR-Vertretern an der **Sitzung des Kleingartenbeirates am 27.03. um 17 Uhr** (Anger 26, Raum 1_03)
Dr. Franz überreicht Auszug aus Vorhabenliste der Stadt; danach Umsetzung frühestens ab 2021
Ergänzung: Ortsbegehung am 24.03.2018 durch RMH, Wächter und Gartennutzer – viele offene Fragen; werden gesondert mitgeteilt

Top 5 Fortschreibung Flächennutzungsplan

- Termin für **Rückmeldung der Ortsteile** an die Verwaltung: **14.05.2018**
- Vorschlag: Sondersitzung des OR in der LEONARDO-Schule; digitales Arbeiten am Stadtplan;
Fragestellung: Welche Anregungen gibt es? Welche Flächen sollten geschützt werden? Welche Flächen sollten als Wohnbauflächen vorbereitet werden?
Terminabstimmung zwischen *Pester und Haschke*

Top 6 Kulturelles

- **Wenigenjenaer OB-Kandidaten-Forum 26.03.2018** – Vorbereitung, Ablauf und Werbung
RMH und Pester bereiten vor; mögliche Fragen an Kandidaten: Positionierung zum Jenzigfuß; Nahverkehr Fuchslöcher; Bebauung zwischen Fuchslöcher II und Wogau; allgemeine Verkehrssituation/ Park und Ride (Einpendler 25.000) - wo parken (effektiv); Verkehrssituation KarLi - Luftqualität
- Wenigenjenaer Nachrichten 1/2018 – *RMH* hat die Verteilung organisiert (keine Restgebiete)
- Jugendbeteiligungskonferenz Ost im Eastside: *Ziemer und Wächter* sammeln Eindrücke
- Einladung zum Dokumentarfilm „Jena und seine Dörfer“ – 11.04. um 18.00 Uhr, Tanzsaal Jenaprießnitz

Top 7 Informationen + Anliegen

- keine weiteren Anliegen aus der Sprechstunde
- *Dr. Barschel* informiert über die Sitzung zur Entwicklung der Jenaer Wanderwege; wegen verändertem Nutzerverhalten, zukünftiger Ressourcensteuerung und neuer Richtlinien werden das Wanderwegenetz, die Wegweisung und Beschilderung neu gestaltet;

Neue Einladung: Infotreffen Entwicklung Jenaer Wanderwege
Dienstag, 17. April 17.00 Uhr
Gebäude Stadforstverwaltung, Vor dem Neutor 7 (Oberaue)
Rückmeldung bis 29. März 18

Wer kann und wird teilnehmen? Anmeldung bitte unter Dietlinde.DaueI@jena.de

Top 8 Sonstiges

23.04. Standfestigkeitskontrolle Ostfriedhof

Termine im März/ April 2018

26.03.2018	18.00 Uhr	Wenigenjenaer OB-Kandidaten-Forum	Angergymnasium
27.03.2018	17.00 Uhr	Thema Saale-Aue - Sitzung des Kleingartenbeirates am 27.03. (Anger 26, Raum 1_03)	

Sprechstunden:	27.03.18	03.04.18	10.04.18	17.04.18	24.04.	08.05.
jeweils 18 - 19 Uhr KarLi 30	Wöckel	Loosch	Wächter	Mechold	Ziemer	Barschel
	sofern weiterer Tausch erforderlich, bitte individuell regeln					

Sitzungen 2018:	25.04.2018	18.30 Uhr	Schulstraße	Protokoll: Udo Demmer
	30.05.2018	18.30 Uhr	Distelschänke	Protokoll: Dr. Margret Franz
	27.06.2018	18.30 Uhr	DRK-Dammstraße	Protokoll: CG Haschke
	15.08.2018	18.30 Uhr	Grüne Tanne	Protokoll: Frank Mechold